

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1925. augusztus 22.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-utca 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA: 1500 KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K, 1/4 évre 210,000 K, 1/2 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.
XXIII. évf. 187. szám.

A tábla 300 millió kaució ellenében elrendelte Beniczky szabadlábrahelyezését

Az ügyészség akadékoskodása miatt egy napig késik a volt belügyminiszter szabadlábrahelyezése

Budapest, aug. 21. A tábla helyt adott Beniczky védője, Vajda Ödön dr. felfolyamodásának és elrendelte, hogy

300 millió korona készpénz letétele helyezésére után Beniczky Ödönt helyezze szabadlábra.

Atáblai döntés után azonnal Vajda Ödön dr. eljár az Angol-Magyar Banknál, ahol Beniczky Ödönnek 300 millió letétele van és a banktól átvitt az ügyészségre egy takarékkönyvet, amelyben 300 millió korona letétele igazolja.

Az ügyészség azonban nem fogadta el a takarékkönyvet kaucióként.

azzal az indokolással, hogy a tábla végzésében határozottan kimondta, hogy készpénzletét szükséges.

Beniczky Ödönnek értékpapirjai is vannak, a védő a mai délelőtt folyamán, hogy a fogoly végre kiszabadulhasson, az értékpapirokat is el szeretne volna adni, azonban ezt a tőzsdei műveletet nem tudta a rendelkezésére álló rövid idő alatt foganatosítani. Ezért

Beniczky Ödön mai szabadlábrahelyezése elmarad. Valószínűleg csak holnap történik meg.

Amint szétterjedt a városban a híre, hogy a volt miniszter szabadul, nagy tömeg gyűlt össze a Markó-utcai fogház Koháry-utcai kapujánál, várva Beniczky kiszabadulását. Csak a késő délutáni órákban terjedt el annak a híre, hogy Beniczky nem ma szabadul. A tömeg ekkor lassan elszéledt.

A bécsi rendőrség sziklaszilárdan áll szemben a horogkereszties hecfrakciókkal

A keresztényszociálisták lemondtak a szombat délutáni tiltakozó gyűlés megtartásáról — Wolff ezredes, az osztrák legitimisták vezére minden közösséget megtagad a horogkereszties zavargókkal

Bécs, aug. 21. A cionista kongresszuson nagyszabású vita indult meg a palesztinai helyzetről, amelynek során az amerikai delegáció képviselője arra a kérdésre, hogy mi a véleménye a bécsi zavargásokról, azt válaszolta, hogy

ha majd egyszer Jeruzsálemben nem zsidó és nem cionista kongresszus lesz, a világ minden tájáról nyugodtan jöhetnek oda és nem lesz szükség az utcákon rendőroriáratokra.

Az utcai zavargások és tömeges letartóztatások miatt tegnap a keresztényszociálistapárt vezetősége Seipel volt kancellárral az élén megjelent Schober rendőrfőnöknél.

Schober azt válaszolta, hogy a 200 letartóztatott közül csak 5 vallotta magát a keresztényszociálista párt-hoz tartozónak, ami pedig a rendőrség fellépését illeti, az szigorúan teljesítette kötelességét.

A pártvezetőség biztosította a rendőrfőnököt, hogy a keresztényszociálista párt teljes mértékben eltagadja a horogkereszties zavargásokat.

tényszociálista párt teljes elismeréssel van iránta és támogatni fogja őt a rend fenntartására irányuló törekvésében, végül pedig

Jerzabek keresztényszociálista képviselő visszavonta azt a kérvényét, amelyben a rendőrségtől engedelmet kért, hogy szombaton délután tiltakozó antiszemita népgyűlést és körmenetet rendezhessen.

A letartóztatottak ügyében a rendőrség befejezte a vizsgálatot. Kiderült, hogy az öt keresztényszociálista tüntetőn kívül van közöttük két nagynémet, 23 fajtűdő, 33 horogkereszties, 29 előzetes letartóztatásban levő tüntető egyáltalán nem tartozik pártkötelékbe. Kijelentette Schober rendőrfőnök, hogy a hétfőn letartóztatottak közül 34 tüntetőt a rendőrség feljelentett az ügyészségen és ellenük megindul a büntető eljárás, ami pedig a keddi zavargások idején letartóztatott tüntetőket illeti, azok ma szabadlábra fognak kerülni.

A rendőrség tömegesen el-

kobozta a nemzeti szociálisták bujtogató röpédulát

A rendőrség motozást tartott a konzervatív néppárt helyiségében s annak elnökénél, Schager-Eckertschau osztályfőnökénél, továbbá Teuffel Oszkár államtanácsos lakásán. Schager osztályfőnök tegnap megjelent Teuffel államtanácsossal együtt Schober rendőrelőnökkel s tiltakozott a házkutatás ellen, egyben felvilágosítást kért. Mind a ketten

felháborodva utasították vissza azt a vádat, hogy a

konzervatív párt összeköttetésben áll külföldi iobboldali radikális szervezetekkel és a cionista zavargásokban is része volt.

Megszólt a „császárhű néppárt” elnöke, Wolf Gusztáv ezredes is, aki megtagad minden közösséget a horogkereszties zavargásaival s egyben a konzervatív néppárttal is, amelyet nem ismer el monarchistának s azzal vádolja, hogy Habsburg-ellenes antiszemita faivédő horogkereszties szervezet.

A vasuti töltésen talált lefejezett hulla Szilágyi Géza fűszeres inas teteme

A szerencsétlen fiatalembert buskomorsága hajszolta az öngyilkosságba

Hírt adtunk már arról, hogy a Vértessy strandfürdő mellett szerdán éjszaka egy fejnélküli holttestre találtak a vasuti sínpáron. A rendőrségnek szerdán éjszaka nem sikerült megállapítani a holttest kilétét s azt sem sikerült megállapítani, hogy öngyilkosság történt-e vagy szerencsétlenség. Csütörtökön délelőtt megoldódott a rejtély. Böszörményi István Petőfi-tér 12. szám alatti kereskedő jelentkezett a rendőrségen és előadta, hogy

a lapokban közölt személyleírás alapján Szilágyi Géza 18 éves tanulóját ismerte fel a vasuti sínen talált holttestben.

Böszörményi megnézte a klinikai hullaházban az elgázolt fiatalember holttestét és határozottan felismerte benne a tanulóját, aki két és fél évig szolgált nála az üzletben.

Az esetről értesítették az elgázolt fiatalember édesanyját is, aki felismerte a holttestben a fiát.

A rendőri nyomozás adatai szerint

Szilágyi Géza öngyilkos lett és a nyakát szorította le a sínré és úgy fejezte le aztán a Debrecenbe befutó esti gyorsvonat mozdonyának a kereke.

Szilágyi Géza munkaadójánál lakott és szerdán este vacsora nélkül távozott a lakásáról. Nagyon szomorúnak és levertnek látszott és arra a kérdésre, hogy mikor fog visszatérni, nem is válaszolt. A gazdája valószínűleg a szerencsétlen fűszerestanuló nagyon ingerlékeny

természetű volt és a legcsekélyebb bántódás is annyira sújtotta, hogy napokig buskomor volt utána

Nagyfokú érzékenysége miatt sok baja volt és az üzletből is elakarták bocsátani és özvegy édesanyjára való tekintettel tartották meg továbbra is a szolgálatban.

A rendőrség az ügyről felvett jegyzőkönyveket és jelentést átadta a kir. ügyészségnek, amely tekintettel arra, hogy büncselekmény nem forog fenn, a temetési engedélyt megadta.

Az oláhok a nemzetiségi statisztikájuk megjavításáért felforgatták az erdélyi megyerendszert

Bukaresti tudósítónk jelenti: Tegnap közzétették az új megyebeosztásokról szóló rendelkezéseket, mely szerint Erdélyben a következő változások lesznek a beosztásoknál:

Brassó vármegye mintegy 25 ezer új román anyanyelvű lakost kap, amennyiben hozzácsatolják az eddig Fogaras megyéhez tartozó törösvári és zernesti járásokat.

Háromszék és Csik vármegyékből 10-10 községet átcsatolnak a regáti határos megyékhez.

Alsó-Fehér vármegye székhelye az eddigi Nagyenyed helyett Gyulafehérvár lesz.

Szatmár vármegye székhelye az eddigi Nagykároly helyett Szatmár lesz.

A Bánságot három megyére osztották fel, az eddigi két megye mellé új megye kerül Oravica székhellyel.

Csak Johner és Kmoch jöhetnek számitásba a debreceni Maróczy mesterverseny első díjára

Havasi megverte az olimpiai bajnokot — Dr Nagy Géza Kmoch és Prokes ellen veszett — A nagymesterekkel remire végeznek a fiatal magyar mesterek — Mi az oka Dr Nagy Géza vereségeinek?

A debreceni Maróczy Géza mesterverseny kilencedik és tizedik fordulójának izgalmas küzdelmeit Szent István napján és pénteken vívták a nemzetközi versenyzők. A két forduló eredménye, hogy a verseny favoritja,

Johner messze előrevetette magát a többi játékos előtt s pontjainak számát 8-ra szaporította.

Csütörtökön Prokes ellen, pénteken pedig Seitz ellen győzött a svájci nagymester, akiről megirtuk legutóbb, hogy a verseny további fordulóiban előre fog törni. Johner előretörése ilyenkor nem váratlan, hiszen a tippek előre neki szánták a verseny első díját. Annál váratlanabb azonban az, hogy utána nem Grünfeld következik, a másik favorit, hanem a bécsi Kmoch, akinek pedig Grünfeldnél jóval hátrább szántak helyet. Kmoch nagyszerűen képzett sakkozó, de nem sejtettek benne annyi energiát, a mennyit tanúsított a verseny alatt. 7 és fél ponttal követi Johnert s a mesterek és nagymesterek közül egyedül neki lehet esélye arra, hogy utól is érheti a még hátralevő három fordulóban.

Pontosan számbavéve az esélyeket, Johner és Kmoch helyzete a következőképpen áll:

Johnernek ma 8 pontja van s a három fordulóban Grünfelddel, Tartakowerral és Steinerrel játszik.

Mai félelmetes formáját tekintve, Steiner partiját egészen neki kell tipelni. Grünfelddel és Tartakowerral azonban nehéz küzdelme lesz és az erőviszonyokat tekintve jó, ha a két partiból egy pontot megment. Eszerint legfeljebb 10 pontra van kilátása a svájci favoritnak.

Kmoch viszont Prokessel, Seitzcel és Havasival játszik

s így alig valószínű, hogy 2 és fél pontnál többet hozhasson neki a három forduló sőt az esélyek legvalószínűbbike, hogy csak kettőt ment meg s ez ma meglevő 7 és fél pontjával 10-et, — 9 és felet tenne ki. Szerencsével és energiával, aminek Kmoch nincs is híjjában, elérhetné Johnert, annak ellenére, hogy a versenyen kétszer kapott ki, egy ízben magától Johnertől, másodszer pedig dr. Vajdától, a kitűnő magyar mestertől. Holnap szünnap lesz s így

a vasárnapi forduló dönti el, hogy melyikük viszi az első díjat,

míuthogy ez után a forduló után már világosabban lehet látni az esélyeket. A többi helyezést még most nem lehet világosan látni, de annyi már kivehető, hogy

magyar játékosnak nehéz lesz díjas helyre jutni. Erre legfeljebb Havasi és dr. Nagy Géza számíthat.

Havasi akkor, ha megtartja mostani kitűnő formáját, amely Mattison ellen győzelemre segítette ma, dr. Nagy Géza pedig, ha visszanyeri azt a formát, amelyen indult a Maróczy-versenyen.

A magyar játékosok csütörtökön elég szép eredményt értek el, kivéve dr. Nagy Géza vereségét, amelyet Kmochtól szenvedett súlyos időzavar

miatt. Asztalos és Vajda ellenben remit értek el Grünfelddel szemben, ami a magyar sakkkulturának elsőrangú sikere. Havasi és Steiner játszmája függőben maradt s így nem lehet tudni, hogy a két magyar mester közül ki lesz a győztes.

Pénteken Havasi győzelme a legkiemelkedőbb esemény Mattison, az olimpiai világbajnok ellen.

A mesterverseny Szent István napján

A mesterverseny csütörtöki játszmái között leghamarabb végződött be a Seitz—Vukovic parti; sima lebonyolítás után remi lett

ez a játszma, amelyben különben mind a két fél egyenlően állott a játék egész folyamata alatt.

A Grünfeld—Asztalos játszma szintén remi

s ez a nagyon szép teljesítmény arra mutat, hogy a verseny elején rossz formában volt Asztalos végre összeszedte magát, Grünfeld nagyon élesen játszott, de Asztalos szívós és körültekintő védekezése meghiúsította támadásait.

A dr. Nagy—Kmoch játszma Kmoch győzelmével végződött.

Dr. Nagy Géza ma távolról sincs olyan kitűnő formában, mint volt a verseny elején s vontatottan, fáradtan játszott. Vontatott játéka könnyű volt támadási alapot keresni a rendkívül éber és energikus Kmochnak.

Dr. Tartakower nagymester ellen dr. Vajda játszott.

A kitűnő magyar mester látszólag az egész parti alatt fölényben volt s néha pompás akcióival komolyan veszélyeztette a Tartakower részére tipelt partit. Vajda előnyei ellenére az derült ki a lebonyolítás után, hogy hadállásában győzni nem lehetett. Vé-

Johner és Kmoch előrevetették magukat a pénteki fordulón

A mesterverseny pénteki, tizedik fordulóján először fejeződött be a Havasi—Mattison játszma.

A játszmát Havasi nyerte meg

A Maróczy Géza verseny mai állása:

A + jel a függőben maradt játszmát jelzi.

Sorszám	A mes terjatszma versenyzői	Vajda Á.	Asztalos	Vukovic	Johner P.	Dr. Nagy G.	L. Prokes	Dr. A. Seitz	Grünfeld	Tartakower	Steiner L.	Mattison	Przeplorka	Havasi K.	Kmoch H.	Pontszám	Helyezés
1	Vajda Árpád	■	1/2	0	1/2	0	1/2	0	1/2	1/2	1/2					1	4
2	Asztalos L.	1/2	■	0	0	1/2	+	1/2	1/2	1/2				1/2	0	3	
3	V. Vukovic	1	1	■	1/2	+	1/2	1/2	1/2				1	0	0	5	
4	Johner Paul	1/2	1	1/2	■	1	1	1			0	1	1	1	1	8	
5	Dr. Nagy Géza	1	1/2	+	0	■	0				1	1	1	0	0	4 1/2	
6	Lad. Prokes	1/2	+	1/2	0	1	■			0	0	1	1/2	1		5 1/2	
7	Dr. A. Seitz	1	1/2	1/2	0		■	1/2	1/2	1	0	0	1/2			4 1/2	
8	E. Grünfeld	1/2	1/2	1/2				■	1	1/2	1	+	1	0		5 1/2	
9	Dr. Tartakower	1/2	1/2				1	1/2	0	■	1/2	1	1	1/2	1/2	6	
10	Steiner Lajos	1/2			0	1	+	1/2	1/2	1/2	■	0	0	+	0	2 1/2	
11	Mattison				1	0	0	1	0	0	1	■	1	0	0	4	
12	Przeplorka			0	0	0	1/2	1	+	0	1	■				0 2 1/2	
13	Havasi Kornél		1/2	1	0	1	0	1/2	0	1/2	+	1	■			4 1/2	
14	Kmoch H.	0	1	1	0	1			1	1/2	1	1	1	■		7 1/2	

Hasonlóan szép az egyre javuló Asztalos remije dr. Tartakower nagymesterrel szemben. Pénteken ismét két magyar játékos játszott egymással, Vajda és Steiner, akik döntetlenre végeztek. Fájdalom, egy magyar vereségről kell pénteken is beszámolnunk. Ez dr. Nagy Gézát érte, aki ma Prokessel, az energikus cseh mesterral szemben veszített.

gül eldöntetlenre adták fel a felek a partit.

A Mattison—Przeplorka játszmát az olimpiai bajnok nyerte.

A játszma elején Przeplorka ragadta magához a vezést s a délután folyamán egy áldozati kombinációval eredményt vélt elérni. Ez a kombináció azonban hibásnak bizonyult s az áldozat miatt elveszítette a játszmát az utolsó fordulók alatt egyre javuló formát mutató Przeplorka.

A Johner—Prokes játszmát a svájci bajnok nyerte.

aki a verseny favoritja volt s most, mint előrelátható volt, annyira fokozta előnyét, hogy aligha érheti utól a versenyző nagymesterek bármelyike. Johner már a délutáni folyamán teljesen körülhálózta ellenfelét, aki délután áldozattal iparkodott kiszabadulni rossz helyzetéből. A parti folyamán azonban egyre jobban érezte Johner az áldozat folytán kapott anyagi előnyét s végül is megverte a cseh mestert.

Függőben maradt a Havasi—Steiner játszma.

Steinernek, aki ma kitűnően játszott, itt anyagi előnye van, de a játszmában vezérek is vannak s nem lehet bizonyosra venni Steiner győzelmét.

meg.) Havasi az egész játszmát rendkívül nagy gonddal játszotta s Mattison állásának gyöngéit mintaszerűen, nagy energiával aknáztta ki. Havasi eddig minden játszmában győzött, a melyben világos volt s ezt a játszmát is mint világos vezette győzelemre.

A mai nap másik kitűnő magyar teljesítménye

Asztalos remije dr. Tartakower nagymester ellen.

Tartakower sokáig próbálkozott nyerezzel Asztalos ellen, aki sötét volt, azonban sikertelenül, mert Asztalos remekül parirozott s egészen a gyalogvégjátékig hibátlanul vezette a partit. Hat óra hosszáig tartott az érdekes és fordultatos játszma, amelyet csak ekkor adtak döntetlenre a felek. Asztalos, aki a verseny elején rendkívül indiszpozícióval játszott, egyre jobban javuló formát mutat s Grünfelddel és Seitz-cel elért eldöntetleni mai teljesítményéhez hasonlóan szépek voltak.

Prokes megverte dr. Nagy Gézát.

Négy fordulón át szenvedett vereséggel nagyon visszaesett dr. Nagy Géza, akiről ma Prokes súlyos időzavar miatt vert meg. Dr. Nagynak 6 perc alatt hét lépést kellett volna megtennie s a hatodik lépés gyenge volt, amire minőséget és gyalogot veszített. A mesternek véleménye szerint

dr. Nagy Géza a legjobb képességekkel megáldott magyar mester, de — miután a győri verseny, egy év óta nem váltott komoly játszmát egyáltalán, — nélkülözi a szükséges versenyrutint,

nem tud úgy bánni az idővel, ahogy a többiek, akik egyik versenyről a másikra utaznak. Csak így történhetett meg, hogy úgy Vukovic, mint Prokes ellen nyert játszmát veszített el s Johner is súlyos időzavar miatt verte meg.

Döntetlenre végződött a mindkét részről korrektil vezetett Vukovic—Grünfeld parti.

Vukovic ma is nagy eréllyel tartotta magát Grünfeld erős támadásai ellen.

A Vajda—Steiner parti döntetlen lett.

Mindkét fél rendkívül óvatosan játszott s így egyikük sem tudott előnyhöz jutni.

A Kmoch—Przeplorka játszmát Kmoch nyerte meg

s ezzel pontjainak számát 7 és félre emelte. Kmoch igen jól játszott, átgondolt támadással anyagi túlsúlyba jutott s így dacára Przeplorka szívós védelmének, 53 lépésben megverte a kitűnő lengyel mestert.

A mai nap legtovább tartó játszmája a Johner—Seitz parti volt, amelyen

Seitz hihetetlen szívóssága ellenére is a félelmetes formában levő Johner nyert meg.

A svájci nagymester a nagy energiával vezetett játék folyamán gyalogelőnyt szerzett, amelyet bástyavégjátékban sikerrel érvényesített. — Az augsburgi Seitz nyolcórás küzdelem után adta fel a játszmát. Ezzel a ponttal Johner 8 pontra tett szert.

A főtorna két fordulója

Csütörtökön, a főtorna első csoportjában

Apscheniek, a rigai bajnok igen könnyen verte Jakabot,

aki hibásan indult. Épen e hibás indulás miatt Apscheniek félóra alatt győzött.

Herz és Rácz pártjában Rácz

előnyben volt, de végül eldöntetlen lett a parti.

Sárközy erőlyes és biztos játék után győzte le dr. Földessyt.

Krivost megverte Réthy,

aki ezzel a ponttal erős esélyeket szerzett az első díjra.

A második csoportban dr. Balogh Sárgát verte meg.

A verseny legfiatalabb résztvevőinek ez az első veresége.

Heim legyőzte Krénoszt s ezzel első pontját szerezte meg. Höhnlinger és Schweiger remire végeztek.

A főturna csütörtöki napjának legjobb teljesítménye volt

Demeter győzelme a bécsi Müller mesteren,

akik a torna favoritjának tartottak. Demeter kifogástalanul szép küzdelemben szerezte meg ezt a pontot, amely alighanem biztosítja számára a második csoport első díját, az egyik mesteri oklevelet.

A főturna pénteki fordulóján az első csoportban Apscheniek győzött Réthy ellen

s ezzel a győzelemmel negyedik pontját szerezte meg. Apscheniek, az olimpiai sakkverseny harmadik helyezettje így majdnem bizonyosan elviszi az első csoport mesteri oklevelét. A Sárközy-Krivoss játszma függő. Rácz Földessy ellen nyert, Herz pedig Jakab ellen.

A második csoportban

Schweiger nyert Sárga, Höhnlinger nyert Krénosz és Müller Balogh ellen. A Demeter-Heim parti döntetlen.

A főturna mai állása:

I. csoport: Apscheniek 4, Réthy 3 és fél, Herz 3, Rácz 2 és fél, Sárközy 2, Földessy másfél, Krivos másfél, Jakab 1.

II. csoport: Demeter 3 és fél, Müller 3 és fél, Höhnlinger 3, Schweiger 2 és fél, Sárga 2 és fél, Heim 2 és fél, Balogh másfél, Krénosz 1.

Szombaton függőnap lesz a mesterversenyen

A mesterversenyen holnap az ezen a héten felgyülemlt függőpartikat bonyolítják le. Eszerint Vukovic dr. Naggyal, Prokes Asztalossal, Grünfeld Przepiorkával szemben intézi el függő partiját. A tizenegyedik forduló így csak vasárnap következik be.

A Magyar Sakkvilág jubileumi száma

A Magyar Sakkvilág szép kiállítású jubileumi számot adott ki a debreceni verseny alkalmából. A jubileumi szám tartalma a következő:

Maróczy jubileumára, Írták: A. Rueh, Burn, Rosseli, dr. Euwe, dr. Tartakower, Rameforth, dr. Palitzsch, Kagan, Thanhofer, Zinkl, G. Oskam, Abonyi, dr. Asztalos, Balla, Bedő és dr. Bródy. Bevezetéssel ellátta Tóth László, J. Berger: Erinnerungen, Chalupetzky F.: Hastingstól Hastingsig, R. Exner Gy.: Maróczy ünneplése, Dr. Janny G.: A legnépszerűbb magyar mester, Dr. Vajda Á.: Maróczy és a magyarság, Gruber S.: Maróczy, mint a modern iskola uttörője, Galgóczy F.: Maróczy összes versenyeredményei, Maróczy-játszmák, Maróczy-hadifülsők.

Székely J.: Esetek. A budapesti osztályozó verseny. Játszmák a breslauer versenyről. A debreceni versenyek hírei. Feladványrovatok.

Dán ujságró a mesterversenyen

Pénteken délelőtt érdekes látogatója akadt a debreceni mesterverseny-

nek, Mürer dán ujságró, aki Debrecenen átutaztában látogatott fel a versenyre, amely most az egész világ figyelmét magára vonta. A dán ujságró sokáig nézte a mesterek játékát s nagy meglepetéssel figyelte, milyen nagy érdeklődést tanúsít a debreceni közönség a verseny iránt. Délután Mürer a Hortobágyra utazott ki, mert utjának tulajdonképeni célja a nagy magyar pusztá életének tanulmányozása.

A Havasi-Mattison játszma

A mesterverseny mai fordulójának legérdekesebb partiját, a Havasi-Mattison játszmat alább közöljük:

Világos	Sötét
HAVASI	MATTISON
1. d2—d4	Hg8—f6
2. e2—e4	b7—b6
3. Hg1—f3	Fe8—b7
4. g2—g3	e7—e5
5. d4—d5	d7—d6
6. Hb1—c3	g7—g6
7. Ff1—g2	Fi8—g7
8. 0—0	0—0
9. Vd1—c2	Hb8—a6
10. e2—e4	Hf6—d7

11. Fe1—e3	Ha6—c7
12. Vc2—d2	Fb7—a6
13. Vd2—d3	Ba8—b8
14. a2—a4	Fa7—e8
15. Bf1—e1	He7—a6
16. Vd3—c2	Bi8—e8
17. Fe3—f4	f7—f6
18. h2—h4	Ha6—b4
19. Ba1—d1	Hd7—f8
20. Hf3—h2	Fe8—d7
21. Ff4—h6	Vd8—e8
22. Fh6×g7	Kg8×g7
23. f2—f4	Vc8—c7
24. e4—e5	d6×e5
25. f4×e5	Fd7—f5
26. He3—b5	Vc7—d7
27. e5—e6	Vd7—d8
28. Hb5—d4	Vd8—d6
29. Hd4×f5+	g6×f5
30. Hh2—f1	f5—f4
31. h4—h5	h7—h6
32. g3×f4	Hf8—h7
33. Hf1—g3	Kg7—h8
34. Hg3—f5	Vd6—c7
35. Hf5×h6	a7—a6
36. Vd2—f2	Be8—g8
37. Kg1—h1	Bg8—g7
38. Be1—g1	b6—b5
39. Fg2—e4	f6—f5
40. Bg1×g7	Sötét feladta.

A rendőrség leleplezett egy találkahelyet az Arany János utcában

A rendőrség erkölcsrendészeti osztályának külön detektív-csoportja harcot indított a titkos prostitúció letörésére

A debreceni rendőrségen néhány nappal ezelőtt külön detektív-csoportot szerveztek a köz-erkölcsrendészet szolgálatára.

Az újonnan szervezett detektív-csoport feladata felügyelni a kétes hírű szállodákra, tömegszállásokra, lebujszókra és leleplezni minden titkos találkahelyet.

Az erkölcsrendészeti razziaik fényes sikerrel jártak és remélhetőleg rövidesen minden titkos találkahelyet le fognak leleplezni és szigorúan fogják megbüntetni mindazokat, akik találka helyeket rendeznek be.

A razzizáló detektív-csoportnak tudomására jutott, hogy

az Arany János-utca egyik házában évek óta titkos találkahelyet rendeztek be és minden este 10—12 fiatal cselédleányt csálnak fel a lakásba.

A detektívek tegnap este rajtaütöttek az Arany János-utca 5. számú házban lévő találkahelyen és előállították az ott talált 8 fiatal leányt. A lakás tulajdonosnője, Fried Morné, aki állandóan kiadta férfiaknak és leányoknak a szobáit, rémülten tiltakozott és követelte a detektívektől, hogy hagyják békében az ő vendégeit. A detektívek a hangosan móltatlandó aszszonyságtól előkérték az igazolványát, amely szerint neki jog van szállólhelyet kiadni. Az

igazolványt természetesen nem tudta felmutatni. A detektívek kérdésére azt mondta, hogy a nehéz megélhetés kényszerítette arra, hogy a lakásnélküli embe-eknek és leányoknak szállást adjon. A lakást minden rossz szándék nélkül bocsátotta az arra rászorulóknak rendelkezésére.

A rendőrség az eljárást megindította Fried Morné ellen.

A lakásról előállított leányok közül 4 beteg volt, akiket aztán klinikai ápolásra utasítottak.

Öngyilkos lett egy katona a menyasszonya szemeláttára

Csütörtökön délben két órakor a Szent Anna-utcai temető egyik sordombján Zsák Lajos 26 éves II. gyalogezredbeli katona szolgálati fegyverével öngyilkosságot követett el. A fegyver esővét a szív alatt a bordák közé szorította és úgy szította el. A golyó átfurta mellét és a fején iött ki. A szerencsétlen fiatal katona, aki rendkívül ingerlékeny természetű volt, valószínű, hogy hirtelen elmezararában lötte magát agyon.

Öngyilkossága előtt szolgálati fegyverével a vállán még jó ideig sétált a menyasszonyával és annak barátnőjével. Be mentek a temetőbe is, ahol egy ideig nyugodtan beszélgettek, majd Zsák Lajos hátra maradt

menyasszonyától és mikor már 100 lépés volt köztük a távolság, akkor magára emelte a fegyvert. Menyasszonyának egy szóval sem említette, hogy öngyilkos akar lenni és az nem is sejtette, hogy mit forgat fejében a vőlegénye.

Az öngyilkosság színhelyére a rendőrség részéről Szarka Sándor dr. rendőrfogalmazó, a katonaság részéről pedig Egmann önmagy szállítottak ki a vizsgálat megejtésére.

Orosz emigránsok egymás között

Budapest, augusztus 21. Termetensov tábornok, Budapesten élő orosz emigráns, rágalmazási pert indított egy másik orosz emigráns, Rosen báró ellen, aki őt egy Berlinbe küldött levélben kénkedéssel és egyéb kompromittáló dolgokkal gyanúsította.

Termetensovot ma mintegy husz orosz tiszt kísérte el a járásbírószágra, hogy tanuskodjék mellette, erre azonban nem került a sor, mert a vádlott, Rosen báró nem jelent meg s így Jankovics Tibor bíró elmulasztotta a tárgyalást.

A per háttere az, hogy az orosz emigránsok két pátra oszlanak, az egyik párt Cirill nagyherceget, a másik Nikolaj nagyherceget szeremé a cári trónon látni. Termetensov Cirill-párti, Rosen báró pedig, aki most Zala megyében lakik, úgy látszik, Nikolaj-párti.

A jassy-i oláh hazafiak egy gyilkos nevére keresztelik gyermekeiket

Bukaresti tudósítók jelentik: Nincs népszerűbb hazafi Jassyban és Focsaniban Corneliu Zeleja Codreanu-nál, aki tudvalevőleg lelötte Jassy rendőrprefektusát és akít a törvénszék az esküdtek igazmondása alapján fölmentett a gyilkosság vádjától. Barátai mozgalmat indítottak, hogy a focsanai kerületben a mult hét első napján születet gyermekeket kivétel nélkül kereszteljék Codreanu nevére, vagyis a leányokat Cornelia, a fiukat Zelepa névre. Csütörtökön 117 gyermeket vittek be Putnán a paplakba, de a rendőrség betiltotta ezt a tüntetést, nem azért, mert a gyilkos felmagasztalását látja benne, hanem egyszerűen azért, mert Putna abba a területbe tartozik, amely hadiállapot alatt van. Fogták tehát magukat az ünneplők a szülékekkel együtt és 45 kocsin elindultak a szomszéd kerületbe. Az első automobil vitte Cuza Jassyi egyetemi tanárt, a hírhedt antiszemita vezért és Corneliu Zeleja Codreanut. A putnai rendőrhatalóság a község határában fel akarta tartóztatni a kocsitáborot. Főből verekedés támadt az országúton, a csendőrök is közbeléptek és néhány ember baltánszurástól megsebesült. A 45 kocsit aztán mégis elűtött a hadiállapoton kívül eső terület első falvába és ott megtörtént a tömeges keresztelés.

— Vidéki izr. szülők figyelmébe! Egy, esetleg két polgári, vagy felsőbb iskolai leánytanulót tanulmányi kíségetéssel egybekötött, teljes ural ellátásra elfogad izr. internátus volt tulajdonosa, Csapó-utca 12.

Aszódi és Róth divatáruháza

ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.: **szövetek, selymek, grenadinok, epongék, batliszok, zefirek, vásznak, harisnyák, keztük és mindenféle rövidáru cikkeit.**

Idény utáni olcsó leszállított árak!

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknék külön 5% engedmény!

Tökéletes hamisításu egymillióst talált a rendőrség

Budapest, aug. 21. Néhány héttel ezelőtt az egyik fővárosi bank jelentette a rendőrségnek, hogy pénztárkészletében 2 hamis egymillió bankjegy van. A rendőrség a pénzhamisító kézrekerítésére a nyomozást megindította, de bár a nyomozást külföldre is kiterjesztették, az eddig eredménytelen volt. Néhány nappal ezelőtt újból felfedeztek egy hamis milliós bankjegyet, amelyről megállapították, hogy az előbb találtakhoz teljesen hasonló módon készült.

Ma azután váratlan fordulat történt a hamis bankjegyek dolgában. Ezúttal a Nemzeti Bank pénztárából hoztak be egy hamisított bankjegyet, amelyről megállapították, hogy valamivel finomabb papírból készült, sőt az előzőkkel ellentétben sorszámmal is el van látva. Ez a hamisítvány már annyira hasonlít a valódi bankjegyekhez, hogy attól tartanak, hogy bonyodalmakat okozhatnak a fizetések körül.

Marton Erzsi meghalt

Budapest, aug. 21. Marton Erzsi színművésznőt a múlt hét szombatián szállították be a Pajor-szanatóriumba, ahol az orvosok veronálmérgezést konstataáltak nála. Az orvosok már a beszállítás napján tudták, hogy a színésznő menthetetlen. Olvan óriási adag veronált vett be, hogy semmi remény nem volt ahhoz, hogy életben maradjon. Állapota azóta egyre súlyosbodott és az öngyilkosság pillanatától kezdve az orvosok minden fáradozása hiábavágónak bizonyult. A művésznő betegágyát temérdek tisztelő, ismerős, rokon akarta felkeresni, az orvosok azonban senkit sem engedtek be a szobába és a látogatók szeretetüknek szimbólumait, a virágcsokrokat, Marton Erzsi betegszobájának ajtaja előtt helyezték el, ahol a virágoknak valóságos tömege virított. Miután a színésznőt nem tudták kihallgatni, öngyilkosságának okáról senki sem tudott bizonyosat. *Egyesek szerint az keserítette el, hogy nem tudott szerződést kapni és emiatt súlyos anyagi gondjai voltak, mások szerint az öngyilkosság mögött egy romantikus szerelem felhője vonult végig,* amely a színésznőt az öngyilkosságba kergette. A Pajor-szanatórium orvosainak jelentése szerint az öngyilkos színésznő csendesen halt meg és egy pillanatra sem nyerte vissza eszméletét. Temetéséről még nem történt döntés.

— Az Iparoskör nyári mulatsága. A debreceni Iparoskör augusztus 23-án, vasárnap délelőtt 10 órától záróráig, a nagyerdői villamos megállóval szemben, a Polgári lövölde melletti térségen, vándor kabaréval, konfetti és serpentin csatával s szépségversennyel egybekötött nagy nyári mulatságot rendez. Elsőrangú ételek, italok, cukrázda és ring-bazár, Katona- és cigányzene.

300 millió elsikkasztása miatt letartóztatták Temple Rezső külügyminiszteri tiszviselőt

Budapest, aug. 21. Néhány nappal ezelőtt a külügyminisztériumból feljelentés érkezett a főkapitányságra, a mely szerint a külügyminisztérium segédhivatalában legutóbb tartott rovincsolásnál

többszázmillió sikkasztást fedeztek fel.

amit ismeretlen tettes követett el. A főkapitányságon a Munkácsy-detektívcsoporthoz bízta meg a nyomozással. A detektívek háromnapos nyomozás után ma délután két órakor előállították a nagyszabású sikkasztás gyanúsítottját a főkapitányságra.

A gyanúsított és előállított személy Temple Rezső, a külügyminisztérium segédhivatalnokának egyik tisztviselője.

aki ellen a háromnapos nyomozás számos, súlyosan terhelő bizonyítékot produkált.

A svájci magyar diákok megünneplik a st.-galleni kaland ezer éves évfordulóját

A numerus klauzus száműzöttel a külföldön is hitet tesznek magyarságuk mellett

Az ötesztendős numerus klauzus a világ minden tájára szétszórt a magyar fiatalság egy részét, hogy az itthon előlük elzárt egyetemek helyett külföldi főiskolákra eljussanak és tudományismeretüket és szerezzenek maguknak jövőjükhöz szükséges képzettséget.

A külföldi országok közül nem utolsó sorban áll Svájc a magyar diákok szempontjából, amely összes főiskoláit nyitva tartja az idegen országokból jövő fiatalság előtt. Természetesen a svájci egyetemeknek és akadémiáknak az egész világon elismert kiváltsága nagy mértékben csábította a magyar fiukat és így annak ellenére, hogy Svájcban sokkal nehezebb és drágább a megélhetés, mint például Olaszországban, mégis igen sok diák ment ki az elmúlt években is a svájci főiskolákra.

Igy aztán a sok svájci egyetemi város mindegyikében több magyar fiú tartózkodik, akik ilyenformán szerzik meg maguknak a szükséges tudományos ismereteket. A Svájc északi részében, a bodeni tó közelében fekvő St. Gallen városába is jutott több magyar fiú, akik itt a kereskedelmi és gazdasági főiskolának előadásait hallgatták az elmúlt tanévben.

Az elmúlt tanév vége felé történt, hogy három miskolci fiú a st. galleni kolostor könyvtárában egy latinul írt könyvre bukkant, amely St. Gallen városának történetével foglalkozva, részletesen megemlékezett a portyázó magyarok 926. évi látogatásáról.

A miskolci diákok emlékeztetése visszaidéződött a st. galleni kaland, a mit a középkorai történelemírőkön tanultak. Ezzel jött a történet, a mely elmondja, hogy 926-ban egy nagyobb magyar csapat kalandozásai során Svájcba eljutva, hogyan vette be a st. galleni ősi kolostort, amelyből a barátok a félelmetes hírű magyarok közeledtére jóelőre elmenekültek és csak a bolondos Heribaldot hagyták ott, aki azután később elmesélte a visszatért barátoknak, hogy miképpen vigadtak, daloltak és táncoltak a jókedvű magyarok vezéreik előtt.

A délutáni órákban megkezdődött Temple Rezső kihallgatása. Már az első negyedóránban körülbelül

300 millió korona elsikkasztását ismerte be.

A sikkasztásokat különböző hamisításokkal leplezte.

A rendőrség ezzel a beismerő vallomással nem elégszik meg, mert a jelek szerint Temple bevallott 300 milliót

jóval nagyobb összeget is sikkasztathatott

és mert felmerült az a gyanu, hogy esetleg összeköttetésben állott Platthy Györggyel, a varsói magyar követség megszökött segédhivatali tisztviselőjével. Temple ugyanis teljesen a varsói módszer szerint követte el a sikkasztásokat a külügyminisztériumban. A rendőrség nagy apparátussal folytatja a nyomozást, hogy Temple Rezső sikkasztásait minden részletében kiderítse.

előtt fényt fog vetni a magyarság kulturájára, másrészt ez

eklatáns bizonyítéka lesz a numerus klauzus által kikergetett diákság érzelmeinek is.

A legnagyobb dicőretet is megérdemlik ezek a fiúk, akik üldözöttségükben is hitet tesznek magyarságuk mellett, a svájciak előtt pedig megmutatják, hogy az ezer évvel ezelőtt hódító magyarok buzogányai helyett most a kultura fegyvereivel is fel van verteve ifjúságunk.

Ma, szombaton érkeznek a Felvidéki athléták, Eperjes, Kassa, Ungvár athlétái Debrecenbe

A Felvidék atlétaí ma délután a Nyiregyháza felől 5 óra 10 perckor érkező gyorsvonattal érkeznek a fogadtatására a MASz keleti kerülete nagy előkészületeket tett. A vendégeket az állomásnál a MASz keleti kerülete nevében dr. Pethő János egyetemi tanársegéd, kerületi alelnök üdvözli s átadja a kerület ajándékát. A vasárnap délutáni verseny iránt óriási érdeklődés mutatkozik s a rendezőséghez tömegesen érkeznek bejelentések, akik elszállásolásra és ellátásra örömmel fogadják a Felvidék reprezentánsait. Tekintettel azonban arra, hogy a versenyzőkön kívül nagyon sok kísérő is bejelentette érkezését, különösen Kassáról és Eperjesről, a rendezőség kéri azokat a családokat, akik szívesen vállalnak vendégül teljes ellátásra felvidéki testvéreink közül szombat estétől vasárnap estéig egy-két urat, szíveskedjenek a ma délután 5 óra 10 perckor érkező vonathoz kifáradni, hogy a vendégeket bemutatthassák. A MASz keleti kerülete felkéri Debrecen hazafias közönségét, hogy a fogadtatásnál minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni, hogy a vendégek ünneplése minél szívélyesebb és melegebb legyen.

A Felvidék válogottjainak nevesora idej legjobb eredményekkel a következő: Braun KAC (100 m. 11.6, 200 m. 24.5), Eisenhut KAC (100 m. 11.8), Linhardt Slávia (200 m. 24, suly 11.30, távol 6.41), Timkó ETVE (400 m. 55), Puhoda Slávia (400 m. 50), Nussenweisz KAC (800 m. 2 p 12 mp), Ferenczy Igló (800 m. 2 p. 15 mp), Tréza KAC (1500 m. 4 p 35 mp), Szabó KAC (1500 m. 4 p. 45 mp), Farkas Dezső KAC (diszkosz 40.36, gerely 44.50), Sztaniszlav ETVE (magas 181.5), Gallé ETVE (gerely 41 m., magas 175), Szentiványi KAC (magas 168), Pudlis (gerely 41 m., suly 11.50), Scholz ETVE (rud 320), Szimon ETVE (rud 3.10), Eisenhut KAC (távol 6.35). Indul még a bécsi 5 nemzet versenven diszkoszvetésben győztes dr. Görök Vilmos ETVE is.

— Kiértják a macskákat egy csehországi faluban. Prágai tudósítónk jelenti: Nemrégiben történt Budweissban, hogy a macskák között vesztesség lépett fel s erre a hatóságok elrendelték az összes macskák elpusztítását. Most Maerisch-Ostrau közelében lépett fel a macskavesztesség és a lakosság köteles minden macskát kiirtani.

HIREK

— Vasárnapi Istentiszteletek a református templomban: A Nagytemplomban d. e. 9 órakor Keresztury József, d. e. 11 órakor Seress Béla, d. u. 5 órakor Zámory Sándor, a Kosuth-utcai templomban d. e. 10 órakor ifj. Csánky Benjámin, d. u. 5 órakor Perpéthy Ferenc, az Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 3 órakor Tukaes György, a homokkerti imaházban d. e. 10 órakor dr. Ferenczy Gyula, a Szegényházban d. e. 10 órakor Zámory Sándor.

— Ady Lajos tank. kir. főigazgató szabadságáról hazatért s hivatalának vezetését átvette. Felekkel délelőtt 10—12 között tárgyal. Javító vizsgálati kérvények ügyében nem fogad.

— Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban: Szombaton reggel 7. Muszafina hitközséggel délelőtt fél 11, délután 5 és este egy negyed 8 órakor. A Kápolnási-utcai templomban szombaton reggel fél 8 órakor. Az elnökség.

— A Déri-múzeum értékpapirjai. A Pesti Hazai Takarékos Egyesület nemrég megküldte Debrecen városnak a Déri-múzeum építési alapját képező értékpapirokat, amelyeket a házipénztárban helyeztek el. A kultuszminisztérium most a városnak rendelkezésére bocsátotta az értékpapirok jegyzékét, amelyet összehasonlítás végett a tanács a számvévisésnek adott ki.

— Dán újságíró Debrecenben. Ma Debrecenbe érkezett Müller Miklós dán újságíró, a kopenhágai Nationaltinde munkatársa, aki etnográfus is és lapja megbízásából a magyar viszonyokról ír cikksorozatot. A dán újságíró, aki 1922-ben már járt Budapesten, megtekintette Debrecen nevezetességeit, délután pedig a Hortobágyra ment ki. A Nationaltinde egyike a legnagyobb dán konzervatív lapoknak, reggel és este jelenik meg.

— Értekezlet a városok dollárköleséről. A magyar városok polgármestereit szombaton délre sürgős értekezletre hívták össze a belügyminisztériumban, ahol a városok dollárköleséről folyósításáról tárgyalnak. Debrecen az értekezleten dr. Vásáry István tb. főjegyző képviseli, mint a polgármester helyettese.

— Folynak a beiratkozások a Közgazdasági Egyetemre. A Közgazdasági Egyetemre a beiratkozás az 1925—26. tanévre szeptember 15-ig tart. Akik az első tanévre kívánnak felvételt, születési bizonyítvánnyal, középiskolai vagy kereskedelmi érettségi és erkölcsi, továbbá közzhatalos bizonyítvánnyal felszerelt kérvényüket 1925. évi augusztus hó 31-ig bezárólag nyújtsák be a dékán hivatalban (Budapest, IV. Szerb-u. 23.). — Azok, akik a jelen tanévben tettek érettségi vizsgálatot, erkölcsi bizonyítvány helyett saját középiskolájuk igazgatójától kért bizonyítványt mellékeljenek. A karnak négy szakosztálya van: kereskedelmi, mezőgazdasági, közgazdasági és külügyi szakosztály. Alánlatos a kérvények

idejében való benyújtása, mert csak korlátozott számban vehetők fel a hallgatók. Bővebb tájékoztatás található az Almanachban, amelynek az ára 20,000 korona.

— A Kövesdy-árvák felruházása. Az idén a Kövesdy-féle alapítvány kamataiból 38 fiút és 37 leányt ruháznak fel. A meghirdetett versenytárgyalás eredménye alapján a városi tanács ma az árvák részére szükséges cipő szállításával Berkovits Zoltánt, a fehérművekével Kardos Lászlót, a sapkáival Kardos Lászlót, a ruháival pedig Szallán Ferencné és Nánassy Józsefet bízta meg. Október 10-iki határidővel. A rendelt ruházati cikkek értéke felül van a tizenegymillión.

— Lopás kísérletért 4 hónapi fogság. Kovács József 59 éves napszámos hajdúhadházi lakost négy hónapi börtönre ítélte Jenei Sándor kir. törvényszéki bíró lopás kísérlete miatt. Kovács ez év március 18-án József nap estélyén ittas állapotban bemászott K. Szabó Lajos udvarába és apróbb ingóságokat elakart vinni. A törvényszék súlyosbító körülménynek vette, hogy Kovács már kétféle volt lopásért büntetve. Mező Sándor dr. ügyész súlyosbításért, vádlott pedig felmentésért felelkeztek.

— Lopások a nagyerdői strandfürdőn. A város nagyerdői strandfürdőjében az utóbbi hetekben egyre gyakrabban fordulnak elő lopások. A kabinokba összehúzott vendégek ruhaneműit megdézsmálják a tolvajok. A napokban már az értéktárgyakat is lopkodták, így Pataky Odón vasuti tisztviselőnek aranyóráját lopták el a kabinjából. A rendőrség erélyes nyomozást indított.

— Dr. Göndör Arnold fogorvos külföldi tanulmányutjáról hazatért és rendelését újból megkezdte, Széchenyi-utca 1/b.

— Nyolc hónapi börtönre ítélt egy tolvaj kőművestanulót. Petrik József 24 éves kőművestanuló 1925. év július 24-én Garami Antonia debreceni lakosnál végzett javítási munkálatokat. Egy óvatlan pillanatban alkulesal felnyitotta a szobában levő szekrényt és abból mintegy 500,000 korona értékű ingóságokat elloport. Pénteken vonta felelősségére Jenei Sándor törvényszéki bíró Petriket és tekintve, hogy négyziben volt már lopásért büntetve, nyolc hónapi börtönre ítélte. Mező Sándor súlyosbításért a vádlott enyhítésért felbbeztek. Tekintve, hogy Petrik szökéséről tartani lehet, az ügyész kérte a vádlott azonnali letartóztatását, amit a törvényszék el is rendelt. Petrik az előzetes letartóztatás ellen bejelentette felelősségét.

— A debreceni országos ebbiállításra nemcsak Debrecenből, hanem a szomszédos vármegyéből és Budapestről is neveztek be fajtiszta ebeket. Az ebbiállítás iránt általában élénk érdeklődés mutatkozik; azok, akik eddig még ebeiket nem jelentették be a kiállításra, augusztus 23-ig megtehetik. A kiállítást rendező Magyar Ebbenyésztők Országos Egyesületének képviselőjében dr. Hajnal Dezső orvos (Püspöki palota) készséggel áll az érdeklődők rendelkezésére és a kiállítandó ebek néla is be lehet nevezni. A debreceni országos ebbiállítás augusztus 30-án, vasárnap lesz a Csapó-utca végén levő tüzelraktanya lovardájában. A kiállítás csak egy

napig tart s főleg a komondor és pull fajták kiállításától várnak nagy sikert, mert ezeknek az igazi magyar kutyafajoknak Debrecen környékén van az őshazája. A városi tanács mai ülésén tiszteletdíjat adományozott a kiállításra, mint a város díját.

— Sertésbizományosok a vásárpénztár területén. A városi tanácshoz többen kérelmet terjesztettek elő, hogy a vásárpénztár területén sertésbizományi ipart üzhessenek. A tanács a kérelmet kiadta véleményezés végett a gazdasági egyesületnek és az ipartestületnek.

— Trencsanské Teplice gyógyfürdő szép számban keresték fel ezidén egy a belföld, mint a külföld rheumás betegekben szenvedő betegek s az előjelek után itélve az idény III. periódusa is igen élénk látogatottságot fog felmutatni. A fokozott látogatottság indító oka a gyógyfürdők és iszapfürdők páratlan eredményei rheuma, csusz, ischia és neuralgia fájalmaknál, a fürdő kies fekvése, könnyű megközelíthetősége és nem utolsó sorban méltányos árai. Amint megbízható helyről halljuk, augusztus 20-tól a fürdőigazgatóság 20—40%-os kedvezményeket biztosít a szoba és fürdő árakból. Napánusál 50—60 Kc. — mely összegben lakás, teljes ellátás és fürdő belefoglalatik. Minden esetben feltétel, hogy a beteg az igazgatóság kezelése alatt álló szállókban vegyen lakást. Kedvezményes térítések (66%) minden külföldi vendég részére biztosítva.

— Azsurozást gépen. zsebkendő és fehérműbe 1800 K. ruhára 2000 K. Endőzés métere 3000 K. Szilágyi, Széchenyi-utca 1.

— Tükörgyártás, üvegszló-lás, kirakatok tükörzése. Sipkó-vits, Szív-u. 14—15. Telefon 356

SZÍNHÁZ

Kijavítják a színház támlásszékeit. Mint megtudtuk, a városi tanács elhatározta, hogy a Csokonai-színház földszinti támlásszékei közül azokat, amelyek a nádfonatot deszkával pótolták, újra nádfonattal látatja el. A tanács most utasította a műszaki ügyosztályt, hogy sürgősen terlessze elő a költségvetést, hogy a javítást még a szezon megkezdése előtt el lehessen végezni.

Mozgósínházak:

VIGSZÍNHÁZ: Maki, Csimpi és Csasza, a három híres csodamajom szereplésével kerül bemutatásra a leghíresebb groteszk filmjáték: Darvinnak igaza van. Kísérők: Az elektromos ház és Oroszlánvadászat a ligetten, burleszkek.

URÁNIA: Tom Mix, a híres cowboy király szereplésével Ég az erdő, vadnyugati történet, 7 fejezetben. Kísérő: Dodo a viharban, burleszk.

„METEORBAN” vasárnap „A négy lovas”. Világattrakció! Alice Terry és Rudolf Valentínó főszereplésével! Előadások 3 óráig.

SPORT

Belga víziló válogatott—MAC 7:0 (2:0)

Budapesti tudósítónk jelenti: A MAC kétnapos uszóversenyének második napján **Barth** lejjebb szorította néhány tizeddel 100 méteres gyorsuszó rekordját 61 másodperere. **Bartha** Károly új százméteres hátuszó rekordja 1 p. 14.4 mp. A 100 méteres melluszásban **Jung** ismét legyőzte **Sipos** 1 p. 20 mp. alatt.

A 3×100 méteres vegyes stafétában az NSC **Jung—Bartha—Gáborffy** összeállításai stafétája győzött az MTK előtt 3 p. 56.8 mp. alatti míg a 200 méteres gyorsuszás **Szigritz biztos zsákmánya** lett 2 p. 27.8 mp. alatt.

A kétnapos uszóviadal utolsó száma a MAC—belga kombinált víziló mérkőzése volt. A belgák az eredetileg tervezettnél erősebb összeállításban a következő csapattal szálltak a vízbe: Durant—Fleurix, Pletinex—Blitz—Bouwens, Willotte, Vermetten. Ez a csapat a szó legszorosabb értelmében **lútszott** a MAC-al. 2:0 arányú felidő után

a belga csapat, amely gólokkal jobb a nemrég itt járt francia csapatnál, 7:0 arányban győzte le a kék sárga póliójátékosokat.

akiknek szintén akadt néhány gólhelyzetük, de ezeket nem tudták értékesíteni. Willotte, Bouvens és Blitz 2—2. Pletinex 1 gólt dobott.

A belga víziló csapat esztörtöki bemutatkozása után vasárnap rendkívül izgalmasnak ígérkezik a magyar-belga válogatott víziló mérkőzés, amelynek eredményét egyáltalában nem lehet megjósolni.

Hogyan váltak be az új futballszabályok a gyakorlatban

Az MLSz. vezetősége az új futballszabályoknál igen gyorsan intézkedett és amíg Ausztriában még az elmúlt vasárnap is a régi szabályok szerint játszották le a meccseket, addig nálunk már életbeléptették az új rendszerű futballszabályokat. Ugy a közönség, mint a szakértők feleségázott érdeklődéssel várták az új szabályok debütjét, amely valóban megérdemelte a kíváncsiságot, mivel csakugyan új képet adott a futballjátéknak.

A tacesbedobási szabály alig hozott valami változást. Egyes bírók vitatták azt, hogy vajon csak a vonalon kívülről, vagy pedig a vonalon is szabad-e állani a játékosoknak. Mivel a szabály pontosan kimondja, hogy csak az oldalon kívülről tartózkodhatik a játékos a labda bedobásánál, így tehát a meccseken már több olyan tacesdobás után ítélték a bírók szabadrugást, ahol a játékos lábával a vonalon állott.

Igen érdekes helyzet keletkezett az új offside-szabály következményeképpen. A játék csakugyan érdekesebb és változatosabb lett. Igen nagy előnye a változtatásnak az, hogy a játékosok sokkal tovább tart alapjában véve, mint ezideig, mert a sok megszakítás s idővesztés ami a tömérdek offsideiddal együtt járt, most már csaknem teljesen megszűnt. A mezőnyjáték helyett az előjelek szerint csaknem állandóan a kapuk előtt fognak lefolyni a mérkőzések. Általában véve a vezető bíróknak sokkal kevesebb befolyásuk van magára a mérkőzésre, mint eddig. Ezentul nem lehet „partoskodni”, mert hiszen eddig éppen a lesállásoknál tudtak érvényt szerezni a bírók akaratuknak, amely esetleg valamelyik csapat pártfogásában nyil-

vánult meg. A bírónak ezentul csak a durvaságokra kell föl-ügynelni és ha ezeket megfelelően tudják megtorolni, akkor kevesebb szidás jár majd a futball-bírónak és talán elmaradnak a hangos püfiozások és a „bíró, nem lát!” és a hasonló tónusú közbekialtások. Nagyon keveset kell a játékra ügyelni, mert hiszen ezideig éppen az offsidek helyzetek megítélése kívánt figyelmet.

Az új szabályok a közönség körében meglepedést keltek és bizonyos, hogy nemsokára bosszankodással fogunk arra gondolni, amikor az oktan offsidek-szabályok akadályozták a játék szépségeinek a kibontakozását.

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club azzal a kérelemmel fordult a városi tanácshoz, — hogy a nagyerdei strandfürdőt augusztus 26-án, szerdán délután fél 6 órától engedje át estig a részére, hogy ott az egyesület uszói háziversenyt rendezhessenek. Erre azért van szükség, mert Budapesten közelesem nagyszabású nemzetközi uszóverseny lesz s a DEAC az ezen résztvevő kiválóbb uszóit fogja kiválogatni az augusztus 26-iki háziverseny alkalmával. A városi tanács tekintettel a célra, teljesítette a sportegyesület kérelmét s a városi uszodát a kért időpontra átengedte.

A megszállott Felvidék atlétái Debrecenben. Az idén hatalmas lendülettel szökött előre a magyar atlétika s különösen a vidéken rendezett versenyeken tüntek elő tehetséges versenyzők. A Magyar Atlétikai Szövetség keleti kerülete különösen dísekedhet ilyen versenyzőkkel. A MASz keleti kerületének vezetősége, mint már megírtuk, megállapodást létesített a Kelet-szlovéniai kerülettel, hogy a vasárnap, (augusztus 23-án) a Kelet-szlovéniai és Keletmagyarország közötti atlétikai versenyen legteljesebb gárdájukkal vonulnak fel a felvidék magyar atlétái. A versenyek iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A Debreceni Uszók Egyesülete Szent István király napján jól sikerült uszóversenyen vett részt Jászapátiban, amely alkalommal igen szép eredményeket ért el uszóival, akik közül a legjobbakat szerepeltette. A DUE vidéki szereplései során a legközelebbi vasárnapon Nyíregyházát látogatja meg, ahol egy nagyobb szabású ígérkező versenyen fog részt venni. A nyíregyházai versenyre a DUE 25 taggal fog lerándulni.

A DVSC győzött Miskolcon. A DVSC csapata Szent István napján Miskolcon játszott a MVSC jó hírű csapatával és szép játék után 3:2 eredménnyel legyőzte a miskolci csapatot. A

DVSC-nek a csatársora derekas munkát végzett és különösen a második félidőben ritka szép játékokat adott. A MVSC-nak a védelme volt erős és annak köszönhető, hogy több gólt nem kapott.

Vasárnap délután a DVSC a KAC csapatával mérkőzik. A Vasas—DVSC Corinthian díjmérkőzésnek vasárnap délután kellett volna lezárni, de mivel a Vasas a győri ETE-vel eldöntetlenül mérkőzött, a mérkőzést megismételték és így a DVSC-vel tervezett mérkőzés elmarad. A Vasasok helyett a KAC I. osztályú csapatával fog küzdeni a DVSC vasárnap délután az Ügető-téri pályán. Tekintve a DVSC formáját, eldöntetlen eredmény várható.

A legfiatalabb debreceni sportegyesület a Harmónia Szent István napján mérkőzött a DKASE csapatával. A felfavult DKASE valóságilag lehangolta a minden összjáték nélkül küzdő Harmóniát. Az eredmény 10:0.

A csütörtökön megrendezett box mérkőzés nem hozta meg azt a sportot, amit a közönség várt. Az Arany Bika dísztermében igen nagy számú közönség gyűlt egybe, hogy komoly boxmérkőzéseket lásson. A boxmérkőzések azonban inkább csak barátságos csapkodások voltak és a Rózsa—Steinbach mérkőzés is csak iskola boxolást volt. Az első pár, a Milton és Bernáth küzdelme nem írt meg a nyilvános verseny mértékét. A Karsay és Gutfreund küzdelme már valamivel komolyabb volt, különösen a tehetséges Karsay részéről. A Rózsa—Steinbach küzdelme iskola boxolás volt eredmény nélkül.

Négy indiai játékost is meg akar szerejni nemzetközi teniszversenyeire a Miskolci Sport Egyesület. A miskolci teniszversenyre nagy erővel készülnek és az ország legjobb játékosait összegyűjtik az augusztus végén tartandó versenyekre. A verseny rendezőség négy indiai híres teniszjátékoskal is tárgyal. A versenyt augusztus 28-án megkezdhetik, hogy 29-én kezdik meg. Kehrling Béla, P. Várady Ily. Kerencsv Mady, Wildner Károlyné, Oberschall Magda, Baumgarten Magda, P. Gaál Sári, Fittler Camill, Pétery Jenő, dr. Várady Szabó Andor, Láhner Kálmán, Német György eddig biztos indulók.

KÖZGAZDASÁG

Ötezer koronával drágult a buza

A tőzsde tanács hivatalos árjegyzője: 76-os tiszavidéki buza 380—382.5, fejmegyei 375—377.5, pestmegyei és egyéb 372.5—377.5, 77-es tiszavidéki 385—387.5, fejmegyei 380—382.5, pestmegyei és egyéb 377.5—382.5, 79-es tiszavidéki 390—392.5, egyéb 385—387.5, rozs 272.5—277.5, takarmányárpa 270—285, sörárpa 320—360, új zab 260—275, tengeri 265—267.5, repze 560—570, korpá 187.5—192.5.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutárfolyamai: Angol font 345.000—347.000, Cseh korona 2102—2118, Dinár 1249—1271, Dollár (5-ös bi-től felfelé) 70.540—71.370, Dollár kisebb bankjegyek 70.440, Francia frank 3340—3370, Zloty 11.050—11.200, Lei 360—366, Léva 512—520, Lira 2584—2600, Német márka 16.825—16.975, O. schilling 9.971—10.045, Hollandi forint 28.330—28.600, Svájci frank 13.796—13.896, Dán korona 16.156—16.305, Svéd korona 18.825—18.985, Norvég korona 13.020—13.200, Belga frank 3207—3237.

JOSS Oroszlán védjegyű INGEK

gyári árban kaphatók

Wernernél,
Plac-utca 72. sz.

Parókát

raktáron tart egyévi jótállással

Komáromi

hőlgyművész, Arany Bika-bérlő

POLOSKÁT

svábbogarat, tücsköt, hangyát 24 óra belül mindenki arthatja a szabaddalmazott főregirtóval. Olcsó árban kapható

STERN festéküzletében

PIAC-UTCA 10., Bikkával szemben.

Garantált minőségű patkány- és egérintőből állandóan nagy raktár.

Welsz Ferenc asztalosmester

Füred-utca 4., bejárat közvetlen a Margit-fürdő után.

Készít elsörendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet- és irodaberedéseket, épületasztalos munkákat.
Telefon 10-89.

Új és használt hordó,

minden kádár áru, kád, dézsaféle legolcsóbban kapható és javítható

Asztalos István

hordógyártási telepén Boldogfalva-utca 3. — Bejárat: Miklós-utca, lakola- vagy Szalkay-utca. Telefon 658. — Javítani valókat megnéztetik, elhozzátjuk, hazaszállítjuk.

Csipke és harisnya

óriási választékban, kézimunka-anyagok legutányosabban

SZILÁGYI LAJOS

kézimunka és mőhímző vállalat Széchenyi-utca 1.

Oltott és darabos mész

házhöz szállítva és mindenféle

épitkezési anyagok FÜLÖPNÉL,

Homokkert-utca 121. Telefon 790.

Legjobb minőségű

befótt-kötöző

pergament (hólyag) papír, kenderzsineg és csinos üveg-cimkék

legolcsóbban beszerezhetők

Hegedüs és Sándor rt.

könyv- és papírkereskedésben a főposta mellett. Telefon 54.

Női felöltők

eredeti modellek kaphatók az

APOLLÓ divatáruházban

Plac- és Miklós-u. sarok.

Az őszi választékos áru- Az őszi raktár áll a t. vevő-közönség rendelkezésére. Férfi és női ruha- és kabát szövetek, kreppechin és Japone selymek minden színben. Férfi- és női kész fehérműek, kötött kabátok, vásznak, idényre zefirek, harisnyák idényre

a legolcsóbb árak mellett.

Hitelképes egyéneknek kedvező részletfizetési feltételek.

Margit-fürdő uszoda árai:

Uszodajegy 8,000 K Havi bérlet 150,000 K
Közleltviselőknék 6,000 K Havi bérlet 120,000 K
Füzetjegyek (20 drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 110,000 K.
A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.

Utleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban
vizumoztat

Máv. II. Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03.
Bel- és külföldi fürdők
képviselője.

Vasuti jegyek kiadása
reggel 7-től este 9-ig

HA JÓT AKAR
villamos berendezés, villanymotor,
telefon, esillár és villamos felsze-
relési anyagokban legjobbat kapja
a 25 éve fennálló **Földvári-féle**
Debreceni I. elektrotechnikai gyár és
villamos műszaki felszerelési vállalatnál,
Széchenyi u. 55. Telefon 168

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetők

Lauer és Fülöp
kalapüzletben Rákóczi-utca 9.
Ugyanott alakítások jutányosan, leg-
újabb modellek után.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok.
Villanyerővel frissítve és tisztítva.
DEBRECZENI, varroda: Kossuth-
utca 11., üzlet: Sas utca 4.

Fa- és vasbutorokat
épület- és kertibutorokat
fényez és mázol jutányosan
BALLÓ KÁROLY festő
Csapó-utca 49.

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg.
Olcsó leszállított áraink felülmúlhatatlan!

Fenyves
butoráruház, Kistemplomnál.

Takács Imre
hangezerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium
javítást vállalkozik
Piac-utca 56. sz.

Vizvezeték munkálatokat
készít szakemberrel

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

Konyha berendezés
készen kapható **LUSZTIG** aszta
loanál **Deák Ferenc-u. 10.**

Vállal épület-, műbutor-, üzletberendezés,
iroda- és portál-, valamint gyógy-
szertári berendezéseket.
Telefon hívó 15-05. sz.

Most jelent meg!

Ujdonság!

KELEMEN AURÉL:

A modern

Lawn-Tennis sport.

Magyar nyelven első kimerítő
szakkönyv!

(Miként lehetünk rövid idő alatt
kiváló tennisjátékosok?)

A 180 oldalas könyv 135 oktató
rajzzal, 24 fényképmelléklettel
ára **K 180,000,-**

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon: 84.

Intézeti leány- és gyermek kabátok.

FRIEDMANN IGNÁCZ ÉS FIA

női divat és konfekció nagyáruháza
Debrecen, Piac-utca 65.
(Szent Anna-utcával szemben)

Értesítjük a vásárló t. hölgyközönséget, hogy
eredeti modelljeink

**női és leány-
felöltőkben**

megérkeztek és már most óriási választék-
ban idény előtt a legolcsóbban beszerezhetők.
Üzletünk ezenkívül az őszi idény minden
ujdonságaival dusan tel van szerelve. —
**Hitelképes egyének előnyös feltéte-
lek mellett részletre is vásárolhatnak.**

... Kabát velourok, posztók. ...

Épületvasalások,
Edények, **Bészler és Dávid vaskeres-
kedésében a Kossuth-szobor mellett**

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

Poloskairtást cyan és kén-gázzal végez
budapesti áron

Egyesült Takarítási Vállalat, Budapest,
VIII., Práter-utca 30. Telefon: József 46-72.

Étkezésnél nélkülözhetetlen a

Kristály szénsavas
gyógyforrásvíz !!

Budapesten átlag 25 ezer üveg fogy naponta.
Országszerte elismerve.
Észszerű óvszer járványok ellen.
Mindenütt kapható!

Vezérképviselőt és irokat: Külsővásártér 18/a.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28.

Mentőszekrények

minden kivitelben, alkatrészek külön is beszerezhetők

SCHÖN SÁNDOR koztyú-, kötészeti- és
orvosi műszertárban
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

PONGRÁCZ és MARJAI
műasztalosok

Homokkert-utca 111., saját ház.
Vállal minden e szakmába vágó
munkákat szolid áruk mellett.
Telefon 649.

PRÉCZ kárpitos
Hatvan-utca 41.

Hencserek, diványok, matra-
cok, szalon- és bőrgarnitúrák
állandóan raktáron.

Ócska tankönyvekért
legtöbbet fizet

Aczél Antiquarium.

Francia, angol
**illatszerkülön-
legességek,
piperecikkek**
kaphatók a
Parfumerie Ilonában
Szent Anna-u. 1.

Kötéláru üzletemet
Petőfi-tér 4. szám alatt
megnyitottam.
Külföldi anyag. Jutányos árak.
Visszonteladónak árengedmény !!

BOGDÁNY SÁNDOR, kötélgyártó.

LISZT 0: 6800 Tengeri: 2700
2: 6900
4: 6900 Lisztet kívánatra
5: 6700 hazaszállítjuk. —
6: 5400
Rosa: 4600
Korpa: 2200 **Telefon 188.**

HORVÁTH lisztraktárában
Dégenfeld-tér 1. (Sas-u. sarok.)

Autójavító műhely!
Vállal speciális motor-javításo-
kat jutányosan.

SZENTPÉTERI,
Széchenyi-utca 6.

Épület, OTTÓ MIHÁLY
mű- és Rákóczi-u. 13.
vasbutor Sodrony
lakatos ágybetétek
megrendelhetők.

APRÓ HIRDETÉSEK.

● | POSTA | ●

NOSULNI ÓHAJTANAK:

1. Hajduböszörményi 25 éves ref. vagyonos, intelligens gazdálkodó fiú, feleségül venné gazdálkodó leányt.

2. Nyiregyházi lakó 35 éves ev. banktisztviselő, képzett kereskedő, igényei nagyon szűresek.

3. Vidéki ügyvéd, hatalmas klienturával, 49 éves nemeslelkű, igazi magyar ur, föltétlenül vagyonos nőt keres. Kor, vallás mellékes. Lehet egyszem egyszerű, de föltétlenül tisztességes polgárnő is.

4. Izraelita uradalmi számtartó, 37 éves, akadémiái végzettséggel feleségül venne vagyonos, intelligens izr. hölgyt, esetleg gazdaságba, bérletbe benősülne.

5. Országosan ismert fővárosi orvos, főúri életet élő 50 év körüli agglegény, előkelő megjelenésű, tetőtől talpig igazi ur, kinek kincseket érő saját gyógyintézete és pazarul berendezett 8 szobás lakása van a főváros szívében. — megannyi van a tulszabad életet, nyugalmas családi otthonra vágyók — megannyi. A nő lehet bármilyen egyszerű, de föltétlenül tisztességes, 37 évesnél nem idősebb, bármilyen vallású, legalább 1 milliórd hozománnyal rendelkezők. Lehetőleg földbirtokos, mely továbbra is az övé marad. Sem szobabutor, sem konyha-berendezés nem szükséges, van minden.

6. Jog- és államtudor, bírói és ügyvédi oklevéllel, tényleges állami szolgálatban nagy vidéki városban, 33 éves izr. vallású, feleségül venne 25 évnél nem idősebb, izr. háziasszony, szerény igényű szőke, középmagas, föltétlenül muzsikális, elismert szép arcú, intelligens urleányt. Legalább is félmilliórd hozománnyal.

Bővebb felvilágosításokkal a legnagyobb készséggel szolgál a felszede-
süket nem ösmerő, negyedszázad óta
fennálló Nagy Lajos Iroda, Debrecen,
Veress-u. 9. Minden levélre válaszol.
Válaszelve küldendő! Ez az Iroda
előlegeket semmiféle címen nem kér
és el sem fogad. Díjazás utólagos.
2306

REMÉNY jellegre levél van a Debrecen kiadóhivatalba. Kér! Átvenni „Jogászfú”. 2338

ELADÁS

ONDÓDI föld. Pereg-dűlőben 8 kat. hold szántó eladó. Értekezhetni dr. Hódy Béla és dr. Böszörményi Béla ügyvédek irodájában. Piac-u. 77. szám. 2299

TANKÖNYVEK új és használt állapotban kaptatók Harmathynál. Püvész-kert 14. 1482

HORDÓK bármily nagyságban és mennyiségben eladók. Debrecei Bor és Szeszárukereskedelmi r.-t. Piac-u. 58. 1751

FODRÁSZOKNAK, vendéglősöknek szállodásoknak használt fali tükrök olcsón eladók. Sipkovits tükörgyár. Szlv-u. 14/15. 1816

BOCSKAIKERTI nyaraló idei természet. 1 kat hold szőlővel eladó. Értekezhetni dr. Hódy Béla és dr. Böszörményi Béla ügyvédek irodájában. Piac-u. 77. sz. 2208

PACSIRTA-U. 49. sz. ház eladó. Értekezhetni dr. Hódy Béla és dr. Böszörményi Béla ügyvédek irodájában. Piac-u. 77. sz. 2210

Részletfizetésre
női és leányfelöltők, gyermekabátok, vásznak, szövetek, paplanok, divatcikkek beszerezhetők
Friedmann Ferencnél,
Vár-utca 2. (udvarban).

GYORSJÁRATU teherautó, kifogástalan állapotban jótállással 85 millióért eladó. Elsőrendű német gyártmány. raksúly 2 tonna. Cím Angol Magyar Szállítványozási R. T. 2233

ÜVEGFAL 3.30x3.30 m. kétszárnyú ajtóval eladó. Szentanna 25. Asztalosnál. 2264

ELADÓ közeli községben levő bőséges gázforrással és iómentes vízű vendéglővel bíró gyógyhatású fürdő. Bővebb felvilágosítás Bercsényi 73. szám alatt nyerhető. 2287

BOR sajtótermésű hordónként eladó. Markbreit, Péterfia 11. 2345

KIADÓ két különbejáratu utcai butorozott szoba. Kossuth-utca 26. szám. 2347

TÖRÖK Bálint-utca 22. szám alatt kőser tei állandóan kapható. 2344

BUTOROKAT jót és olcsón csak **Hausner** butorüzletben szerezheti be Simonffy-utca 2 c., Városi-bérbház.

KIS családi ház háromszobás mellékhelyiségekkel, villany, vízvezeték, csatorna. Lakó nékül. Beköltözhetőséggel eladó. Vengler-u. 81. 2315

KÖZPONTON üzlethelység, minden célra alkalmas eladó. Cím a kiadóban. 2281

KIS családi ház, melyben két szoba konyha, mellékhelyiségek azonnal elfoglalhatók. dísznő és baronfi tartásra alkalmas udvarral eladó a város belterületén, kedvező fizetési feltételek mellett. Felvilágosítást ad a Debrecei Független Újság kiadóhivatala. 1683

Sapkák
gépielt kalapok, gyermek csibész kalapok legszebb kivitelben készülnek és készen is kaphatók
Széchenyi-utca 16., keresztépület.

ELADÓ azonnal elfoglalható kerti ház hatszáznegyszögletes telekkel, jóvízi kúttal, sertés, baromfi ólakkal, fele konyhakert, gyümölcsfákkal fele természetű, drótháló kerítéssel körülrakott, Geréb-kert. András-utca 16. sz. 2313

ELADÓ 5 HP. svéd rendszerű benzínmotor, egy teljesen felszerelt körfűrészt asztallal, egy jókarban levő kifogástalanul dolgozó 600 mm-es dobátmérőű cséplőszerény. Kétmalom-u. 5. 2335

ELADÓ adómentes új ház. Bainok-utca 2. Wolafikatelep. Értekezni Hatvan-u. 64. 2320

ELADÓ ház. Csapókert, Kisfaludi-utca 27. 2319

ELADÓ tükrök, szőnyvek, asztal, fabódé, cipő, ruha. Hülvelyes 10. 2318

FAJGALAMBOK, fajbaromfiak, plymouthok és fekete minorkák jutányosan eladók. Homokkert, Szabó Kálmán-u. 45. 2314

ELADÓ fiókos tükörrel ellátott szekrény. Üzlethez társat keres Szécsai fodrász. Attila-tér. 2307

Ne sajnálja a fáradságot, nézze meg Nagy József szücs kirakatát Szentanna 3. alatt. 2353

ISKOLAKÖNYVEK ujonnan vagy használtan már kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében. 2352

TÜKÖR asztalkával, egy ág. varróasztalka eladó. Faragó-u. 10. 2351

DÉGENFELD-TÉR. 5. sor. 16. számú sátor eladó. Értekezni ugyanott. 2362

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

KERESLET

INTELLIGENS zsidó család elvállalja teljes ellátásra feltétlen uricsalád gyermekét, hol körrepetésében is részeshet orvostanhallgató által. Cím a Független Újság kiadóhivatalában. 786

NÉGY középiskolát végzett jó családból való fiú tanulónak felvételt. Kostya ékszerész. Széchenyi-u. 1. 2245

JÓ megjelenésű, intelligens üzletszerű tisztviselőket alkalmaz a Frankurti Általános Biztosító R. T. vezérigazgatója magas jutalékkal, esetleg fixfizetéssel. Jelentkezni lehet hétköznapokon 9-től 1-ig. (Kossuth-u. 21.) 2262

NÉMET—Francia nyelvűt keresek Deutsch—französische Erzieherin wird gesucht Schön Piac-u. 14. 2263

GYAKORLOTT gyors- és gépiró azonnali belépésre felvételt. Kereskedelmi és Gazdasági r. Kossuth-utca 21. 2265

BUZAKÖLCSÖNT 25—100 mázsáig nagy fedezetre keresek. Értekezni Weisz fűszerüzletben Deák- és Telek-sarok. 2267

Mérleget, sulyokat
hitelesítve javít
BIHARI mérlegkészítő
Miklós-utca 18.

NÉHANY vagon búzát keresek egy évre buzakamatra. Földbírtok biztosítékot adok. Közvetítőt díjazok. Cím a Tiszántúli Hírlapnál. 2275

BUTORFÉNYEZŐ munkások felvételre a Debrecei Gőzfűrészt és Faáruvagy r.-t. gyártótelepén. Szlv-utca 31. 2356

SAKÁCSNÉ. háztartás vezetésében is jártas azonnal felvételt. Cím a kiadóban. 2358

ÜGYES, kiszolgálásban jártassággal bíró kisasszony felvételt Csillag Arthur könyvkereskedésében, Városháza épület. 2357

Kedvező fizetési feltételek mellett készít vízvezeték, csatornázást, fürdő-, mosdó-, closett berendezéseket a legmodernebb kivitelben
EMERICH VILMOS
szerelőmester
Hatvan-u. 10. Telefon 10-12.
Felszerelések mintákkal megtekintethetők. Költségtérítéseket díjtalanul készítik.

FIATAL, intelligens, független, komoly nő gyermeknevelőnek ajánlkozni vidékre. Cím a Debrecei kiadóba „Mozgatható” feljére. 2342

LEGJOBB angol motorkerékpárokhoz (négy különböző márká) tisztántúli képviselőt keresek. Ajánlatok Wollemann, Pannónia szálló Piac-utca. 2341

VARRNI tanulók felvételt Hodossyné. Péterfia 11. udvarban jobbra. 1. 2322

GYERMEKTELEN házaspár házmesternek felvételt. Cím a kiadóban. 2332

Előrehaladott idény miatt mélyen leszállított árak
Horovitz Gyula divatáruházában
Debrecen, Piac-utca 41.

Mosó crepp, megbízható minőség	20,000	Foulard selymek, szép mintákban	120,000
Grenadin, minőségi	26,000	Voilok, gyönyörű mintákban	16,000
Svájci cérna grenadin	38,000	Burette, férfiöltönyre	28,000
Eponga, kockás és csipkés	45—52,000	Pejacsevicva vászon, férfiöltönyre	100,000
Nyers selyem	75,000		

Nagy választék harisnyák, kesztyűk, szalagok, csipkék és fehérművekben a legolcsóbb árakon.

KLOZETES asszonyt keres a Gambrius-nus. 2340

ZONGORÁT, NEMETET legújabb módszer szerint tanítok. Thaly Kálmán-u. 12. 2361

TISZTESSÉGES betároló azonnal felvételt. Péterfia-u. 71. 2328

ÜGYES mindenest könyvvel felvessz Kovács cukrász. Kálvintér 5. 2326

LAKATOSTANULÓ fizetéssel vagy élménnyel felvételt Pacsirta-u. 41. 2324

FODRÁSZSEGÉDET kisegítőnek felvessz szombat vasárnapra Kárpott Eötvös-u. 64. 2323

ÉPÍTÉSI irodában könyvelőt keresünk fizetés megjelölésével ajánlatok folyó hó 23-ig Lorántffy-u. 18. adandó be. Első Debrecei Építőipari Szövetkezet. 2337

MANIKÜRÖS kisasszony felvételt Széchenyi-u. 57. Tóma. 2321

TELJES jártassággal bíró üzleti hentesgépet keres Kuczik G. utóda hentesáruvagy. Verhóczy 10. 2355

GYERMEKTELEN házaspár házmesternek felvételt. Csonka-u. 3. 2350

ATHLA színörvöshöz értő szabók felvételre Piskolty, Hunyadi 14. 2348

Jóminőségű butorok
olcsó áron részletfizetésre kaphatók
WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós-utca 12., Apolló-butorüzlet.

VEGYES

SOFFÓRVIZSGÁRA szakszerűen előkészít Kiss gépműhely soffőriskolája. Erzsébet-u. 20. 2140

ZSIDÓGIMNÁZIUM közelében íz. gyermekeket teljes ellátásra elfogad orth. ur. család. Simonffy-utca 54. 2191

FANCSOVITS nővérek tánciskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni és érdeklődni Batthyányi 10. alatt. 2200

KÉTSZOBÁS, konyhás lakószobát mellékhelyiségekkel átadom butorral együtt. Cím a kiadóban. 2222

HÖLGYEK figyelmébe. Elegáns és olcsó ruhákat, kosztümöket, köpenyeket varrathat Dózsa Mariska angol és francia nődivattermésben. Eötvös utca 66. 2235

HALLÓ! Ki akar 2 szobás lakáshoz újulni lépés nélkül, 10 méteres üzleti helyiség szeptemberben átadhat. Esetleg butorraktárnak vagy chez hasonló célra kiadó József k. Loreeg-u. 75. Nyugati-u. sarokház. 2293

ÍZ. gyermektelen uricsalád elfogad 2 diákot teljes ellátásra. Kálvintér 15. 2292

KIADÓ Piac-utcán különbejáratu butorozott szoba azonnal, csakis magános urinők. Értekezés 3—5-ig. Cím a kiadóban. 2242

KÉT. íz. középiskolai uricánvt. vagy fiut ellátásra elfogad özv. Balassáné. Csokonai 25. 2260

TELJES ellátásra két iskolai tanuló elfogadok. Vénkert. Sina Miklós-utca 33. 2273

BUTOROZOTT szoba konyhával együtt kiadó. Szlv-u. 6. 2282

KÜLÖNBEJÁRATU széken butorozott szoba elsőjére kiadó. Széchenyi-utca 49. 2298

KÉRFSEK a város központjában 2 butorozott szobát, lehetőleg konyhahasználattal. Ajánlatokat kérek. Keszely. Hungária kávéház. 2312

INGYEN tanulhat bárki könyvelést, levelezést és gépirást Simonffy-u. 9. sz. alatt. Értekezhetni naponta 1—3 óra között. 2346

Frack, szmoking és zsaket
kölcsonzó írtázat. Végh, Vár-u. 2.

EGY vagy kétszobás lakást keresek lépésért, kérségben is megfelel. Értekezhetni Bercsényi-u. 36. utcai akáshán. 2339

KIADÓ világos nagy szoba villanyvilágítással, pincekonyhával, sertésállal gyermekteleknek. Tisztviselőtelep, III. utca 15. Szoboszló-ut sarok. Lelépés néves. 2335

UTCAI butorozott szoba intelligens házaspárnak kiadó. Darabos 16. 2334

KÖZÉPISKOLÁS fiú vagy leány gyermek teljes ellátásra felvessz özv. Hajduné. Borz-u. 11. 2333

URICALÁDNAL, tanítónőnél két iskolás fiú vagy leányka teljes ellátást kaphat. Zongora, német, gyakorlati. Cím a Tiszántúlinál. 2331

Pénzét
legmagasabb kamatozással elhelyezheti
dr. Balázs Jenő bankházánál
Piac-u. 89. Telefon 143.

FÜSZERÜZLET forgalmas helyen, berendezéssel, áruval átadó. Cím a kiadóban. 2330

BUTOROZOTT szoba uriember részére szent. 1-re kiadó. Péterfia 14. sz. III. aító. 2329

DIÁKOKNAK különbejáratu butorozott szoba kózztal kiadó keresztvári családnál. Hatvan-u. 20. 2327

ELVESZETT egy félbarna bőrkeztvíli Péterfián, szives megtaláló szolgál-tassa Thaisz papírüzletbe. 2325

FÖTÉREN lakó uricsalád elfogad két-három középiskolai tanulót, külön szoba, elsőrendű ellátás. Cím a kiadóban. 2317

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba azonnalra kiadó. Varga-u. 35. 2316

SZEP butorozott szobát keresek. Migrav építész. Egyetemi építkezés. 2354

KIADÓ több műhelynek való helyiség szeptember 1-re. Darabos-u. 17. 2349

ELCSERÉLEM modern egyszobás utcai lakószobát kétszobás, előszobával ráfizetéssel emelet. „Csere” jellegű a Debrecei kiadóba kérek. 2250

KIADÓ lakás 3 évre. új épület. 1 szoba, konyha, kamara és fűskamara, nagy udvarral és jószágtartással annak, aki még a hátra levő munkátot kifizeti. Csapókert. Mátyás Király-u. 36. 2234

Menekült órák
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.